
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Adı Soyadı : ………………………………. 

Numarası  : ………………………………. 

Konu: Sebep Sonuç İfadesi Bildiren Cümleler Etkinliği  

Aşağıdaki cümleleri, sebep- sonuç bildiren ifadelerden uygun olanlarıyla tamamlayınız. 
 

 

1 

 

Elektrikler kesildiği için param yoktu. 

 

2 

 

Ali’ye  hediye alamadım çünkü çizgi film izleyemedim. 

3 

 

Kar yağınca yok yazıldı. 

4 

 

Televizyon bozulduğundan dolayı  ödevimi yapamadım. 

5 

 

Derse geç kaldı bu nedenle okullar tatil oldu. 

 

 Arabanın tekerine çivi battığı …………………teker patladı. 

 Kitap okumayı çok seviyordu, .................... kütüphane kulübüne katıldı. 

 Sonbahar geldi ……….……………………… ağaçlar yapraklarını döktü. 

 Pazara gidecektim yağmur yağdığından ............................ gidemedim. 

 Okula gidemedim ........................... hasta olmamdı. 

 Recep, sağlıklı beslenmiyordu …....…………………… hastalandı. 

 Kitabı çok çabuk bitirdim …………………….kitap çok sürükleyiciydi. 

 

dolayı bu yüzden bu nedenle için 

bunun nedeni çünkü bunun sonucunda 

Aşağıdaki kelime gruplarını sebep – sonuç ilişkisi oluşturacak şekilde eşleştirelim. 
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Aşağıdaki cümlelerin ifade ettiği sebep – sonuçları yazalım. 
 

 Doktor gelmedi, dolayısıyla muayene olamadım. 

Sebep: ............................................................................ 

Sonuç: ............................................................................. 

 

 

Hafta sonu çok ders çalıştım, bu yüzden sınavdan yüz aldım. 

Sebep: ............................................................................ 

Sonuç: ............................................................................. 

 

 

Evden koşarak çıktı, servise yetişmesi gerekiyordu. 

Sebep: ............................................................................ 

Sonuç: ............................................................................. 

 

 
Güneşe alerjisi olduğu için gündüzleri dışarı çıkamıyor. 

Sebep: ............................................................................ 

Sonuç: ............................................................................. 

 

 

Annem heyecandan bayılacak gibi oldu. 

Sebep: ............................................................................ 

Sonuç: ............................................................................. 

 

 

Yağmur yağınca maçımız yarım kaldı. 

Sebep: ............................................................................ 

Sonuç: ............................................................................. 

 

 

Babasına görünmemek için ağaçların arkasına saklandı. 

Sebep: ............................................................................ 

Sonuç: ............................................................................. 
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Aşağıdaki cümleleri sebep – sonuç cümlesi olacak şekilde tamamlayınız. 
 

  Kardeşim hasta oldu, dolayısıyla .......................................................................... 

 Ödevlerimi bitirmediğim için  ............................................................................... 

 Dedem çok yoruldu, bu yüzden ........................................................................... 

 Patates çuvallarını taşıyamadım, çünkü ................................................................ 

 Ablam para vermedi, bu nedenle ......................................................................... 

 Çok hızlı bisiklet sürüyordu, dolayısıyla ................................................................. 

 Kalın elbiseler giydim, çünkü ............................................................................... 

 Pili bittiği için ..................................................................................................... 

 Akşam geç uyudum, bu yüzden ........................................................................... 

 Trafik kazası oldu dolayısıyla ............................................................................... 

 Ona yardım ettim çünkü  .................................................................................... 

 Çok yorgundu, bu nedenle .................................................................................. 

 Emniyet kemerini takmadığı için .......................................................................... 

 Telefonun şarjı bitti, bu yüzden ........................................................................... 

 Bahçede çok çalıştım, dolayısıyla ......................................................................... 

 Ödevlerini geç bitirdi, çünkü ................................................................................ 
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